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A titok.
A legnagyobb újság az, hogy 

a kigondoló-bizoítság elkészült 
munkálatával és Lukács tegnap 
délben már a végleges szöveget 
is elvitte magával Bécsbe. A meg­
állapodásokat a bizottság egyhan­
gúlag fogadta el, mint ezt Széli 
Kálmán, a bizottság szófukar el­
nöke rövid félórás beszédben tu­
datta a várakozó hírlapírókkal.

Miután gróf Ápponyi Albert 
is tagja volt a bizottságnak és 
Így nyilván ő is hozzájárult a 
megállapodásokhoz, joggal felle­
hető, hogy a megállapított pon- 
tozatok, ha nem is elégítik ki, 
de fel nem adják a nemzeti jo­
gokat és hogy legalább lehetsé­
ges lesz az adott alapon békítési 
és kibontakozási tárgyalásokat 
megindítani.

Van azonban a dolognak egy 
bibije. A megállapodásokat nem 
hozzák nyilvánosságra, de még 
a kormánypárt plénumának sem 
mutatják be az uj miniszterelnök 
kinevezése és hozzájárulása előtt. 
Ez gyanús körülmény. Azt mond­
ják, hogy nem illenék a nyilvá­
nosságnak előbb tudnia a pro- 
grammot, mint magának a koro­

nának. Ez bizony hamis felfogás; 
a bizottságot a párt küldte ki és 
nem a korona és igy első sor­
ban a pártnak illik tudnia, hogy 
mit főztek az 5 kiküldöttjei és 
hogy beveszi-e azt a főztet ? Á 
pártot viszont a választók több­
sége vagyis a nép választotta és 
igy a népnek is \ran elsőbbsége. 
Becsületes megbízottak első sor­
ban megbízóikkal közlik mun­
kásságuk eredményét. Kormá­
nyok nem hirdethetnek program- 
mot az uralkodó előleges tudta 
nélkül, de pártok programmjai 
csak a népre tartoznak. így kí­
vánja ezt az igazi alkotmányos­
ság és igy volna ez minden al­
kotmányos és független állam­
ban ; nálunk azonban nincsen 
igy, mert nekünk sem függet­
lenségünk, sem alkotmányunk 
és az egész alkotmányos és par­
lamentáris életünk nem egyéb 
mint az abszolutizmusnak bő ta­
karója.

A programnak titokban tar­
tása nyilván arra való, hogy az 
uj kormány módosíthassa és az­
után végleges szövegezés elme 
alatt a kigondolok is megcsinál­
hassák a kívánt változtatásokat. 
A végleges programra bécsi pa­

rancs lesz, melyre utólag fogják 
felesketni a magát mindig meg­
adó kormánypárti gárdát. Félünk, 
hogy ilyenformán gyenge alap 
.lesz a kigondolt programra.

Mi ezek után úgy látjuk a 
helyzetet, bogy Apponyit ugyan 
egyelőre levették a lábáról és 
hogy a kormányalakítás lehető­
sége valahára meglesz, de azt 
nem tudjuk elképzelni, hogy béke 
és kibontakozás is volna; mert a 
kormánypárt labancai — mind­
annyian azok — beérik ugyan 
azzal, hogy „nesze semmi, fogd 
meg jól!“,"de az eiienzék, illető­
leg a nemzet ezt el nem fogad­
hatja, bárkivel is folytatott le­
gyen, Lukács mint leendő mi­
niszterelnök vagy ennek pacema­
kerje előleges tárgyalásokat.

‘ Jobb, a jövőre biztatóbb, erő­
szakkal leveretni, mint jogfel­
adással leszerelni.

A válság".
(Távirati tudósítások.)

A legfontosabb hir, mely et kaptunk, 
a féltve őrz ott kormánypárti programra, 
a kigondoló-bizotiság munkájának titok­
nak deklarált eredménye. Megbízhatóság 
dolgában ez a hírünk ál! első helyen;

Ä vőlegényjelölt.
Jelölt nagyon sokféle van ebben az 

Istenáldotta országban, kezdve a minisz­
terelnöki önjelölteken, a kiktől hemzseg 
a szabadelvüpárti klubhelyiség és végezve 
a dijnokságra jelöltekkel, a kiknek száma 
annyi, mint fövényszem a tengerparton. 
De legérdekesebb ezek közül minden­
esetre a vőlegényjelölt.

Sajnos, hogy a statisztika rideg ki­
mutatása szerint vőlegényjelöltekben nem­
csak hogy nincs plusz, de ha a szocioló­
gusoknak hinni lehet, kevesebben vannak, 
mint az ellenjelöltek, a kiket „menyasz- 
szonyi kandidátusoknak“ lehetne elne­
vezni.

Mivel pedig egyik nevezetes köz- 
gazdasági elmélet oda konkludál, hogy a 
kereslet annál nagyobb, minél kisebb a 
produkció, természetes, hogy a vőlegény- 
jelöltnek nagy az értéke s mindenki, a ki 
csak meg tudott szerezni egyet, oda 
törekszik, hogy azt meg is tarthassa. 
Ebből kifolyólag van az az iparkedás is,

hogy a vőlegényjeiöltekkel való helyes 
bánásmódot végre törvényesen szabályoz­
zák és megállapodjanak egy kódexben, 
a mely precizirozza: mi dukál a vőlegény­
jelöltnek? hogyan kell őt odáig fejlesz­
teni, hogy jelöltből igazi vőlegény jegyen.

Nekem jutott ezen a héten a sze­
rencse, hogy beválasztottak a kodifikáló 
bizottságba. Nem hiszik ? Itt van a le­
vél, a melyben egy fiatal leány a követ­
kező életbevágó kérdéseket intézi hozzám:

„Van szerencsém becses tudomására 
hozni, hogy vőlegényjelölt jön legköze­
lebb a házunkhoz. E nagy szerencse 
nem hozott ugyan ki a sodromból, de 
mégis zavarba ejt. Végeztem felső leány­
iskolát, a főzési tanfolyamban csupa ki­
tűnőt főztem ki magamnak, a flirtelés 
elemét is valahogy elsajátítottam, de azt 
mégsem tudom, hogyan keli viselkedui 
az emberi nem ilyen specialitásaival 
szemben. Hogyan illik őt fogadni ? Mint 
kell öltözködni és viselkedni vele szem­
ben ? Valamint, hogy miiyen bizalom­
mal kell viselkedni vele szemben, ba 
már többször ellátogatott hozzánk, de

még nem nyilatkozott ? S ha ő várja, 
hogy a leány úgy beszéljen vele, hogy 
nyilatkozhaesék : milyen formában teheti 
azt a leány ?“

. .. íme a nagy probléma a legpre­
cízebb formába öntve és annyi őszinte­
séggel feltárva, hogy ne lehessen kitérni 
a válasz elől. Mert azt tenném a leg­
szívesebben, de nem lehet ! Örömmel 
mondanám : „Minek kérdezi tőlem ? Kér­
dezze meg a szivét!“ De úgy látom, 
hogy vannak esetek, a mikor a szívnek 
kevés köze van egyelőre a vőlegény- 
jelölti viszonynak rendezéséhez, illetve az 
átalakuláshoz a valóságos vöiegénység 
állapotára.

Hajdanában — igy beszélik régi 
krónikánk és ősi legendánk — nem 
kellett ahhoz semmi idegen segítség. A 
„jelűit“ tudta, mihez tartsa magát, mert 
elvben már előre megegyezett a leány­
nyal. Ma másként van, bizonyos diplo-' 
máciai és sokszor pénzügyi előzményei 
vannak a dolognak : induljunk ki hát az 
uj formulából.

Nézetem szerint, leghelyesebben cse-

E1 ne mulassza senki! LOVASS és LADÁMYI
gyönyörű őszi dolgait megtekinteni, mert ebben az olcsóságban még 

Bemek bojhos ruhaszövetek 120 cm. frt 1.— Delének 
Angol lodenposztó 120 cm. — 60 Sefire!, remek minta

remek őszi és téli ruhaszö­
veteit, velezeit és más sok 

t. vavöközönség sóba nem részesült.
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lehet, hogy az ismertetésből egyes apró- í 
ságok hiányoznak, de lényegileg meg­
felel a valóságnak. A szövegezés még 
nincsen meg és igy a dolgot nem kell 
szószsrint venni, de tartalmilag nem igen 
lesz a végleges szövegezésben sem más. '

A titokban tartott programra j 
részletei

a következők :
A jelenleg szolgáló ma­

gyar honos katonatisztek haza- 
helyezendők és a jövőben a 
magyar tisztek kizárólag a ma­
gyar ezredekhez osztandók be.

A magyar tiszti nevelés ér­
dekében a magyar nyelv taní­
tása az összes magyarországi 
katonai iskolákban kiterjesz­
tendő.

A katonai bíráskodásban a 
legfőbb fórumon, hol az uj 
perrendtartás szerint, nyilvá­
nosság és szóbeliség lesz, a 
tárgyalási nyelv magyar ; el­
lenben a második és harmadik 
fórum, a hol csak Írásbeli el­
járás van, marad a hadsereg 
nyelve vagyis a német nyelv 
az egész vonalon.

A címer- és zászlókérdés­
ben, miután az előmunkálatok 
nem készek, most a végleges 
elhatározást mellőzik ; ideigle­
nesen a magyar ezredek zász­
lóin vörös-fehér-zöld szalago­
kat fognak alkalmazni.

Ezek volnának azok a pontok, me­
lyeket forrásunk szerint legfelső jb helyen 
is elfogadnak. Hátra van még a leglé­
nyegesebb pont; a. vezényleti nyelv. Erre 
vonatkozólag a bizottság nézete az, kegy 
valami ünnepélyes formában deklarálni 
kell a magyar törvényhozás jogát, iiiető- 
leg ezt a jogot fenn kell tartani, de ki 
kell mondani egyidejűleg, hogy a tör­
vényhozás ezt a jogot, úgy mint az 
1867-iki kiegyezés továbbra is a felt ég­
jogok közé utalja.

Itt megállóit a bizottság. A pontot 
csak akkor fogja formába önteni, ha a 
korona megnyilatkozott; eddig a korona 
álláspontja az, hogy a vezényleti nyelv­
hez nem szabad hozzányúlni; ehhez a 
törvényhozásnak semmi köze és nincsen 
szükség semmiféle deklarációra vagy elv­
fent artásra. Lehetségesnek tartják azon­
ban, hogy a korona mégis hozzá fog 
ily es valamihez járulni, mert különben 
nehéz lesz a válságnak személyes részét 
is megoldani és ujbő! eiülról kell kez­
deni a kihallgatásokat.

Az előző négy pontot még Lukács 
László sem tartja elégségesnek, ellenben 
azt hiszi, hogy akár 6, akár más az 
ellenzékkel is meg tud egyezni, ha a 
korona belenyugszik a törvényhozás jo­
gának elvi fantartásába a vezényleti 
nyelvre vonatkozólag.

Lukács bécsi útja.
Lukács egyik intimusa azt újságolja 

tudósítónknak, hogy Lukács ma tisztán 
a programra tárgyában ment Bécsbe és 
nem vitt msgával semmiféle miniszteri 
listát: tette ezt annál kevésbbé, mert 6 
magát csak bizalmi embernek, de nem 
kijelölt miniszterelnöknek tekinti és első 
sorban megakarja teremteni az alapot, 
hogy egyáltalán bárkinek megbízatásáról 
is szó lehessen. Egyébként Lukács még 
arra az esetre sem volna hajlandó ksbi- 
neíalakitást vállalni, ha ő Felsége el is 
fogadná a kilences-bizottság programm- 
ját, úgy, a hogy van. Ezzel szemben 
mások azt állítják, hogy Lukács erre az 
esetre tényleg elvállalná a megbízatást, 
noha most még azt mondja, hogy nem 
vállalná. Az első sorban emiitsít forrás 
szerint Lukács holnap délelőtt jelentke­
zik kihallgatásra és mihelyt a király né­
zetét a programmról megismerte, haza­
jön és tudatja ezt a kilences-bizottság­
ban, mely szerdai ülésében a bécsi ered­
ményhez képest befejezné működését. 
Csak ezután kerülne a sor a kabinetala- 
kitásra, melyet kát nap alatt befejezné­
nek, úgy, hogy a kinevezések szombaton 
vagy vasárnap jelennének meg a hivata-

lekszik a menyasszonyi jelöltségben le­
ledző leány, ha úgy tesz, mintha egy 
egészen közönséges halandóval állana 
szemben, nem pedig azzal a bizonyos 
kiváló specialitással. Legyen nyájas 
hozzá, mint a ház vendégéhez szokás, 
a toalettjében azt a mértéket használja, 
a mely megfelel a vendéglátásnak és — 
a saját, illetve a szülői vagyoni viszo­
nyainak. Az okosság is azt parancsolja, 
nem csupán a tapintat: Meri, ha fényűző 
a ruházkodásban, — könnyen azt az 
előítéletet kelti magával szemben, hogy i 
pazarló, az ellenkező esetben pedig, hogy j 
elhanyagolja magát.

Hogy milyen bizalommal kell vi­
selkedni vele szemben, ha már többször 
látogatott a házhoz ? Azzal, a melyet 
megérdemel, mint ember s nem mint 
vőlegényjelölt. Az érdem megítélésére 
nem adok Útmutatást : ott van a leány 
apja, édes anyja s 6 maga. Fiatal leányok 
nagyon éieslátóak a férfiú megítéléseken, 
a meddig a szerelem rózsaszínű hályogot 
nem rakott a szemükre. — A mikor 
pedig ezt már megcselekedte, ugv is 
elkésett minden jó tanács.

Harmadik kérdés ; „8 ha ő várja, 
hogy a leány úgy beszéljen vele, hogy 
nyilatkozhassék, milyen formában teheti

azt a leány ?“ — Édes Istenem, annak 
száz formája van, de egysem szorul — 
ne is szoruljon 1 — szavakra! — Van a 
leánynak beszédes tekintete, a kedveske­
désnek számtalan alakjában mutathatja, 
hogy 6 neki kedves egy bizonyos férfin, 
de csak akkor beszéljen, ha megkérdezik 
s akkor is bőven elég egy rövid, de so­
katmondó „igán“.

A női neműek hatalmas fegyvere a 
nyelv. Használhatja a házasságban véde­
lemre, támadásra, de ne használja a há­
zasságot csak előkészítő stádiumában. Kü­
lönösen pedig nem olyan szituációban, a 
hol provokáló mellék izo volna a beszéd­
nek. Ilyesmi mindig a nőiesség rovására 
megy.

.. .Ezek ptdig mind nem olyan vé­
leménynyilvánítások, a melyek a vőlegény­
jel ölti állapotnak kódexét véglegesen sza­
bályozzák. De anyagul szolgálhatnak 
majd, a mikor az illető törvényjavaslat­
nak megvitatásáról lesz egykor szó. Ab­
ban az országban, a hol mindent kodifi­
kálnak, bizonyára eijövend az az idő is, 
a mikor a- vőle$ányjelöiti viszonylato­
kat is törvényesem szabályozzák.

les lapban és az uj kabinet hétfőn mu­
tatkoznék he a képviselőríázbpn.

Az uj kabinet.
Dacára annak, hogy Lukács 

nyíltan hirdeti, hogy 6 kabinet- 
' alakítást nem vállal, a kormány­
pártban vígan gyártják a minisz­
terlistákat. A legtöbbek által való­
színűnek mondott iista a követ­
kező: Elnök és pénzügy: Lukács 
László, belügy: Gulner Gyula, 

: kereskedelem: Hieronymi Károly,
I közoktatás: Berzeviey Albert, 
j igazságügy: Nagy Ferenc, föld- 
mivelés: gróf Széchenyi Imre, 

, honvédelem: Kolossváry Dezső, 
a latere: Batthyány Lajos és hor- 

I vát: Josipovich vagy Cseh Ervin. 
Ebben a kombinációban benne 
vannak az összes kormánypárti 
árnyalatok, de mértékadó elemek 
azt tartják, hogy ez nem volna 
elég erős kabinet, hogy a nehéz­
ségeket leküzdhesse és főleg, 
hogy az ellenzék bizalmát is meg- 

; nyerhesse ; szükségesnek mond­
ják, hogy határozottabb és pro- 
noncirozottabb politikusok leg> e- 

: nek a kabinetben, ha komolyan 
akarják a békét és a megegye- 

I zést. mert az ellenzék ebben a 
„másodrendű garnitúrádban nem 
látna elég biztosítékot a jövő iránt. 
Főleg úgy mondják, Wekerlének 
kellene a kabinetben helyet fog­
lalnia, mert akkor Apponyi és 
Andrássy is vállalnának tárcát. 
Tegnap egész nap táviratilag ke­
resték Wekerlét, de nem tudtak a 
nyomára akadni; egyik barátja 
azt mondja, hogy két héttel ez­
előtt beszélt vele és azóta sem 
látta; akkor azt mondta, hogy 
semmiféle kabinetben nem vállal 
tárcát, a mi magyarul annyit je­
lent, hogy miniszterelnök akar 
lenni, vagy semmi.

Apponyi.
A budapesti lapok azt hireazteiik,. 

hogy Apponyi belügy miniszterséget vál­
lalna Lukács alatt és helyét a háaelnöki 
székben Percei Dezső foglalná el. Azok­
nak, a kik Apponyitól kérdezték, hogy 
tényleg elfogadja-e a beiügymmwzterse- 
get, azt felelte, hogy hagyják öt béké­
ben, ő nem akar miniszter lenni, ha­
nem meg akar maradni házelnöknek ; 
hozzá közelebb alléknak azonban azt 
mondta, hogy tárcát vállalna, ha We- 
kerle is vállalna. Ebből körülbelül meg 
lehet érteni, hogy Apponyi ma is ragasz­
kodik a régi Wekerle—Apponyi kabinet 
tervéhez és hogy Lukács László vagy 
más kisebb ember kabinetjébe nem fog 
belemenni,

Az ellenzék ma már nem sokat 
törődik azzal, hogy Apponyi váil'al-e 
tárcát vagy sem ; ingadozó magatartása 
megrendítette azt a feltétlen bizalmat, 
melylyel az ellenzék korábban Apponyi 
iránt viseltetett. Legfelsőbb helyen sem 
vágynak Apponyit a kabinetben látni éa 
igy nem valószínű, hogy neki tárca jus­
son vagy 6 olyat vállaljon. Különben 

Igxio. ut?y ő, mint bárki más, még nagyon 
messze áll a miniszterelnökségtől, mert 
ha a király a vezényleti nyelv tárgyában
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ragaszkodik eddigi álláspontjához, akkor 
a Válság ott van, a hol volt és még jó 
darabig nem lehet semmiféle kabinetet 
összehozni, ha csak vissza nem térnek 
az „erős kéz“ politikájára és Tisza Ist­
vánra, a ki ennek a politikának még 
mindig egyetlen képviselője.

3BffF$sÁi® és iskolák
Újabb adományok a siketnémá­

kat gyámoiitd-egyesnlet javára,
Özv. Laki Lajosnó úrnő 40 korona a!a j 
vitó-tagsági diját, özv. Harsány! And- 1 
rásné úrnő 10 korona adományát, özv. 
Hegyi Mihályné úrnő 50 korona adómé- ' 
nyát, Balogh Ferenc tanár ur 4 korona 
adományát, Bstrea Barna tanító ur 1 
korona adományát, a késes utcai fiúis­
kola I. osztályának 2 korona 28 fillérnyi 
gyűjtését, a debreceni Első Takarékpénz­
tár 40 korona alapítványi diját, méltósá- 
gos dr. Woiafka Nándor ur 2 ágy alapít­
ványának (évi 400 korona) első negyed­
ért részletét 100 koronát, köszönettel 
nyugtázza Füleky Pál, egyesületi pénz­
táros.

1TTOÉE.
Gyilkos villamos-áram.

Két munkáé halála.
— Saját tudósítónktól. —

Halálos végű szerencsétlenség történt 
tegnap Temesvárott. Zifalás J. művezető ki­
küldötte Heinrich és Kollek szerelőket, hogy 
az Árok-utcában állítsák fel a szükséges 
állványokat, de előbb semmi esetre sem 
kezdjenek a munkához, mig ő meg nem ér­
kezik. A magas feszültséggel (100 wolt) bíró 
áram-vezetéket akarta ugyanis a szerelő ki­
kapcsolni, hogy u. n. primőr-vezetéket alkal­
mazza.

A művezető rnásut lévén elfoglalva, 
nem érkezett meg a helyszínre a jelzett 
időben. Heinrich szerelő ugy látszik meg­
unta a várakozást és határozott tilalma 
dacára, maga kezdte a vezeték kikapcsolá­
sát. Vesztére történt. A szerencsétlen ember 
ugyanis nem tett előbb semmi óvintézkedést, 
hanem egyenesen neki fogott a munkának, 
abban a hiszembeu valószínűleg, hogy baja 
nem történhetik.

Alig fogott azonban a munkához, a 
létrán, melyen állott, elvesztette az egyen­
súlyt és a vezetékhez kapott. Nyomban le­
szédült és holtan terült el a kövezeten. 
Kollek, a ki társának segítségére sietett, 
szintén ugy járt. Neki esése következtében 
még a koponyája is behorpadt és az agy- 
veleje kilocscsant.

Haaiha.gymás H.-Szobosslón. A
in egye közegészségügyi viszonyain sokat 
rout a nedves őszi időjárás, mely meleg­
ágya a járványos betegségek csiráinak. 
Most H.-Szoboszlóról vesszük a hirt, 
hogy ott jár vány szerüleg lépett fel a 
hasihagymáz. Bár ugyan ez a betegség 
csak szórványosan lépett, a hatóság meg­
tette a legszélesebb körn óvintézkedése­
ket a járvány magakadályozására.

A belügyminiszter a szoboszlói 
tükkároBuit&knak. A belügyminiszter 
Puky Gyula főispán előterjesztésére a 
sv.oboszlói tüzkárosultűknek 350 korona 
államsegélyt utalványozott ki.

Tüzes szekéren a halálba. Nagy- 
becskorakről Írják nekünk, hogy Szán to v 
András zdobai lakos a minap szénával 
megrakodott szekéren hajtatott hazafalé. 
Útközben leesett a villája s mikor leszállt 
a szekérről, két gyermeke a szekér tete­
jén játszadozva, gyújtói gyújtott. A sza­
kár széna lángraiobbant, a lovak meg­
bokrosodtak s elragadták a kocsit. Mire 
a lovakat megfékezték, a két gyermek 
halálosan összeégett.

Tífusz Temesvárott Temesvárott, 
az orvosok jelentése szerint, az utóbbi 
időben ijesztő módon lépett fel ?. hasi­
hagymáz. Az elmúlt héten nem kevesebb 
mint öt ilyen beteg halt el, a mi még 
nem fordult elő Temesvárott. A hatóság 
a veszedelmes betegség tovaterjedésének 
meggátlására megtette a szükséges intéz­
kedést.

Szerelmi dráma. König Mihály 
vojteki jómódú gazdának Ancuska nevű 
15 éves leányába szerelmes volt egy 
Szirbu Szilárd nevű 18 éves suhanó, a 
ki a leányt folyton ostromolta szerelmé­
vel. A leány azonban nőm viszonozta 
ezt a szőreimet, a miért a fiú véres bosz- 
szut esküdött, melyet tegnap akart vég­
rehajtani. Megleste ugyanis a leányt és 
háromszor ráiőtt. A golyók azonban nem 
találtak. A merénylőt letartóztatták.

A városházáról.
Visszautasított miniszteri ren­

delet. Héderváry ideiglenes belügymi­
niszter rendeletet küldött Debrecen vá­
rosához, meiyiyel az adószedés megta­
gadására hozott határozatát megsemmisíti. 
A tanács tegnapi ülésén foglalkozott a 
rendelettel és kimondotta, hogy felír a 
miniszterhez s ebben kijelenti, hogy ren­
deletét törvénytelennek tekinti, annak 
végrehajtását megtagadja és a legerélye- 
sebbsn visszautasítja.

A jog- és pénzügyi-bizottság 
ülése. Debrecen város jog- és pénzügyi­
bizottsága ma délután félnégy órakor 
Vecsy Imre főjegyző elnöklete alatt a 
városháza nagytanácstermében ülést tart.

Debrecen közönsége a tüz- 
károsnltakért.

— Hivatalos nyugtázás. —
Debrecen, október 20.

Tiz nappal ezelőtt azzal a ké­
relemmel fordultunk lapunk ol­
vasóközönségéhez, hogy adomá­
nyaival segítsen a nyomorba ju­
tott szoboszlói tüzkárosultakon. 
Felhívásunk utat talált a jó em­
berek szivéhez s a kitűzött rövid 
határidő alatt 489 korona 73 fil­
lér folyt be a humánus célra la­
punk kiadóhivatalához. Á jelzett 
összeget átadtuk Rásó Gyula kir. 
tan. alispán urnák jótékony ada­
kozóink nevében azzal a kére­
lemmel, hogy azt a szükölködők 
között kiosztani kegyeskedjék 
Az összeg átvétel érői Hajdume- 
gye alispánja a következő hiva­
talos nyugtat vány t állította ki :
8372/1903. szám.

Hivatalos nyugtatvány.
Mely szerint elöemerem, hogy a 

„Debreceni Újság“ szerkesztősége által a 
hajduszoboszídi tüzkárosultak segélyezé­
sére gyűjtött; összesen 489 kor. 73 fill, 
tehát négyszáznyolcvankilenc korona 73 
fillért illetékes helyére juttatás végett a 
mai napon köszönetéül nyilvánítása mel­
lett kezeimhez vettem.

Kelt Debrecenben, 1903. évi október 
hó 19-én.

Résó Gyula, 
kir. tanácsos alispán.

Midőn ezzel a gyűjtés ered­
ményéről s annak illetékes helyre 
történt beszolgálásáról számot 
adunk, elmulaszthatstlan köteles­
ségünknek ismerjük, hogy a mi 
kedves olvasóközönségünknek, a 
mely a jótékonyság oltárán olyan 
készséggel áldozott, hálás köszö­
netét nyilvánítsunk. Jótékonysá­
gukkal a legnemesebb ember­
baráti szere tetet gyakorolták, szü- 
kölködőkön segítettek és sok 
szerencsétlenül járt család köny- 
nyeit szárították fel.

Altábornagy és színigazgató.
— Katocáék félnek. —

A budapesti egyetemi ifjúság sze­
gedi zarändokutja alkalmából ismét kon­
fliktus támadt „a katonaság és polgárság“ 
között. Katonáók ugyanis most mindenütt 
rémképeket látnak és folyton a tünteté­
sektől félnek.

Csaliány altábornagy az egyetemi 
ifjúság érkezésére vaió tekintettel, huszá­
rokat hozatott Aradról. De jellemző a 
katonai gondolkodásra az az affér is, a 
mely a generális ur és a színigazgató 
között kitört. Csaiiány altábornagy egy 

. segédtisztjét küldötte el a szegedi szin- 
! igazgatóhoz a következő üzenettel:

—- Tekintetes ur, tudja meg, hogy 
ha az ön színházában az ifjúság zajon- 
gana vagy tüntetni merészelne, akkor 
Csalány parancsnok ur n katonai zene­
kart azonnal eltávolíttatja a színházból

Az igazgató ezzel szemben a kö­
vetkező kijelentést tette :

— Én semmit sem tudok az ifjúság 
tüntetéséről. Egyébként az ilyet bejelen­
teni nem szokták s igy meggátolni nem 
lehet. De ha a zenekar kivonulása vala­
miképpen meg is történnék és igy az 
előadás megakadályoztatnék, vegye tu­
domásul a térparancsnok ur, hogy én 
10,000 korona értékig beperelem a kincs­
tárt és azonnal felbontom a katonazene­
karral kötött szerződést.

Ez az erélyes hang lehütötte egy 
kissé a generális ur hevét. Tüntetés 
különben volt. a színházban. Az ifjak 
magyar nóta játszását követelték a zene­
kartól és miután az arra nem volt haj­
landó, hatalmasan megabeugolts. A ze­
nekar erre, gúnyos „hoch“-kiáltások kö­
zepette kivonult a színházból.

Éjjeli menedékhely. Gorkij Maxim 
realismusa kevesek érdeklődését ébreszti 
fel Debrecenben. Tegnap is csak a bérlő 
közönség foglalta el helyét a Muzsacsar- 
nokban s a szereplők nagy gonddal ki­
dolgozott alakítása csak korlátolt mél­
tánylásra talált.

Színtársulatunk Nyíregyházán.
Örökös vándorlás a mi színtársulatunk 
sorsa. Alig jöttek be Debrecenbe, máris 
sorra járják a szomszédos Nyíregyházát, 
hogy a Makó Lajosra nézve még köte­
lező előadásokat iejátszák. Ezen a héfc-n 
is három estén játszik Nyíregyházán a 
debreceni színtársulat egy része. Előad­
ják A patyolat kisasszony. Denise és a 
Mama cimü színmüveket. Nyíregyházán 

■ persze örömmel várják őket és az érdek­
lődésbői Ítélve mind a három este nagy 
közönség előtt fognak játszani.

különlegességet, úgyszintén hazai gyártmányú újdonságokat a legszolidabb 
mellett WBISZ ADOLF po.-zió és gyapjúszövet kereskedőnél 

szerezhetjük be. Del-reozea, Kossuth-utoze, Dörre ezukrász mellett.
Brassót gyártmányok egyedüli rak'ára. — A ősimre tessék vigyázni. ---------------
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Szinhásunk újdonságai. Említet­
tük, hogy Makó Lajos színigazgató a 
fiivárosba utazott, hogy a színházak új­
donságait megnézze s az érdemesebbek 
előadási jogát megszerezze. Makó Lajos 
tegnap tért vissza a fővárosból s öt új­
donságot szerzel.! meg ; ezek : Dr. Ne­
bán's virág, a Vígszínház uj bohózata. 
A tavasz, a Magyar Színház operettje 
Sötétség, a Nemzeti Színház színmüve. 
Aranyvirág, a Király Színház megnyitó 
operettje, „Bob herceg“ szerzőitől. Simo­
ny i óbester, a Nemzeti Színház vig- 
játéka.

Színházi hírek. Kedden lesz a 
reprize ifj. Dumas Sándor 4 felvonásos 
színmüvének a „Dsnise“-nek, melynek a 
szereposztása a következő: Bardanncs — 
Klenovits György, Mártha — Hahnel 
Aranka, Brissot — Csiky László, Bris- 
sotné — Ebergényiné Amália, Denise — 
Menszáros Margit, Thouvenin — Sebes­
tyén Géza, Thauzettené — Jeszenszkyné 
Irén, Fernand — Pataky Béla, Pontfer- 
rand — Havasi Szidi, Clarissa — Püspöky 
Rózsi. — Vasárnap este lesz a premierje 
Drieux 3 feivonásos színmüvének a „Pa­
tyolat kisasszonyának, melynek a jobb 
szerepeit Menszáros Margit, Csige Ilonka, 
Arday Ida, Havasi Szidi, Sebestyén Géza, 
Klenovits György, Pataky Béla, Csiky 
László, Krémer Jenő és Szilágyi Aladár 
játszák.

WTOOHSÄSOK.
* A debreceni ifjúság zarándok­

úba. A debreceni ifjúság holnap reggel 
nyolc órakor, a kollégium előtti térről 
indul el szegedi zarándokújára. A hazafias 
bucsujárás intéző-bizottsága tegnap hir­
detményeken hívta fel az ifjúságot, hogy 
mennél nagyobb számban csatlakozzon a 
zarándoklókhoz. — A hosszú, gyalogúira 
eddig mintegy ötven ifjú jelentkezett. 
Lesznek azonban sokan, a kik — gyönge 
szervezetük nem birván el a fáradalma­
kat — vasúton utaznak Szegedre, hogy 
kartájaikkal együtt ünnepeljenek az 
Alföld legnagyobb városában.

* Deák- ünnepély a pincér-isko­
lában A debreceni pincértaoonc isso- 
lában is tartottak Deák-ünnepélyt, a 
molyén a debreceni vendéglősök is nagy­
számmal megjelentek. — Az ünnepélyen 
Polcner Adolf a szakiskola igazgató- 
lazára mondott lendületes alkalmi beszé­
det, a melyet a jelenvoltak nagy érdek­
lődéssel hallgattak meg.

* As öreg bakák kossor úja.
Csönd van a városban. Az eső elmosott 
minden nagyobb emóciót. A főiskolai 
ifjúság hosszú útra készül, tehát nem 
agitálhat tovább a hazafiatlan katonai 
önkényüség ellen. Az öreg bakák péntek 
óta nem mozdulhatnak ki este a lakta­
nyából. Az ezredparancsnokság befejezte 
a vizsgálatot s ennek eredményeihez ké­
pest enyhébb büntetéseket szab ki a 
mozgalom vezetőire. Biró tizedes, a ki 
a tervet előkészítette, ma kiszabadul a 
fogságból. A mennyiben ma az izgalmak 
teljesen lecsillapodtak, az öreg bakák ki­
maradási engedélyt is kapnak.

* A osismadia termelő szövő t- 
keset tagjaihoz. A debreceni ipartes­
tületi hitelszövetkezet csirmatermelö szak­
csoportjának tagjait, feihivjus, hogy ma 
délután 3 órakor az Eötvös utca 7. szám 
alatt megjelenni szíveskedjenek, a hol is

Vadászok figyelmébe!
szerezhetők

felolvastak a termelő szövetkezetre vo­
natkozó törvényszék! végzés.

* Uj segélyező vetkezet Debre 
cenben. A kölcsönös segélyző -egyesület 
mintájára uj hitelszövetkezet alakul Dab- 
recenben, a mely rövidesen már meg is 
kezdi működését. A szövetkezet betétjei 
ötven filléres alappal történnek s annyi 
val lesz kedvezőbb a közönségre nézve,

i hogy nem. kel! annyiféle címen fizetni 
! illetékeket egy egy kölcsönnél, mint a 

hasonfajta szövetkezeteknél eddig fizetett 
a közönség. — Az uj segélyszövetkezet 
ügyében, — mint egészen megbízható 
forrásból értesülünk, — ma délután nagy 
értekezlet lesz, a melyen a kezdeménye­
zők teszik meg a szükséges intézkedése­
ket. Ugyanezen az értekezleten határoz- 

I zák meg az alakuló közgyűlés napját is.
I * Debreceni ifjú öngyilkossága 
j Budapesten. Basa Lóránt, a Jalzálog- 
I bank fiatal tisztviselője, Basa Gábor 
I debreceni áliamvasuti főmérnök fia, ki 
S nemrégiben nősült meg, Német-utca 9.
I sz. lakásán szombat este öngyilkossá lett.
: Basa együtt vacsorázott az apósával és 
I anyósával; mikor ezek eltávoztak, fele - 
: ségét az ebédlőben magára hagyta, be­

ment a hálószobába és az ágy szélére 
I ülve szivén lőtte magái. Mire a megré - 
S műit asszony berontott, férje már halott 
! volt. Basa Lóránt mindössze 25 éves 
i volt. Tettének egyetlen magyarázata a 

túlságos idegesség, mely gyötörte.
* Rálőttek a vonatra. A Dsb- 

I racenböl reggel Nyíregyháza felé induló 
I személyvonat utasait tegnap reggel kel­

lemetlen meglepetés érte. A vonat éppen 
a Booskai-szőiőtelep előtt haladt, mikor 
erős puskaropogás hallatszott. Közvetlen

; s lövés után a vonat egyik harmadosz­
tályú kocsijának ablaktábiábiája csöröm­
pölve hullott alá A bent ülő megriadt 
utasok meglepetve vették észre, hogy 
ölükbe és arcukba apró üvegszilánk 
darabok repültek; melyek két karcagi 
illetőségű embernek könnyebb termé­
szetű sérüléseket is okoztak. A vonat 
megállás nélkül tovább folytatta útját 
Hadház felé, hol az esetről azonnal érte­
sítették a csendőrséget, mely a nyomo­
zást az ismeretlen tettesek ellen meg­
indította.

* Halálozás. Nagy Sándor és neje 
Gombos Zsuzsánnát ismét súlyos vesz­
teség érte. Néhány hónap előtt a leányuk, 
most pedig Károly nevű hét éves fiuk 
halt meg. A gyászesatrői a család a kö­
vetkező gyászjelentést adta ki : Mély 
fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a 
felejthetetlen jó fiúnak, testvérünknek 
Károlynak folyó hó 18-án, esteli V49 
órakor, életének 7-ik évében, hosszas 
betegség után történt gyászos elhunytál 
Kedves üalotíunk hült tetemei folyó hő 
20-án, délután 2 órakor fognak az ev. 
ref. egyház szertartás szerint, a József 
kir. herceg utca 51. számú házunknál 
tartandó gyászima után a Páterfiai teme­
tőben örök nyugalomra tétetni. Mely 
végtisztességtételre rokonainkat, barátain­
kat szomorodott szívvel meghívjuk. Deb­
recen, 1903. évi október hó 18-án. 
Bánatos szülei: Polgár Nagy Sándor és 
neje Gombos Zsuzsáuna; testvérei: ; 
Mariska, Zsuzsika, Sándor, István és 
Róza, valamint számos rokonok nevében 
is. A temetést Gebauer K. temetk. inté- : 
zete Kossuth-utca rendezi.

* Ab öngyilkos ifjú A szerelmi 
csalódás miatt halni vágyó Dávid Géza 
állapota, mint már tegnap is jeleztük, 
rendkívül súlyos és azóta csak rosszabo- 
dott. A golyó, mely a mellkasba hatolt, 
a tüdőt keresztül fúrta s a hátsó borda 
közt akadt fenn. Állapotát súlyosbítja, 
hogy légzési zavarok állottak be. Kór­
ágya felett tegnap dr. Csikós és dr. Szalav 
orvosok hosszasan tanácskoztak. Való­
színű, hogy az ifjú erős szervezete dia­
dalmaskodni fog a komplikációk felett.

* Lopják a felöltőket. A hűvös 
idők bsáltávai időszerűvé váltak a kabát 
tolvajok. A vakmerő tolvajok különféle 
ürügyek alatt hatolnak be egyes házak­
hoz s ba az alkalom kedvezőnek bizonyul 
bizony nem távoznak el üres kézzel. A 
tolvajok munkáját nagyban elősegíti a 
közönség tulságba menő gondatlansága, 
hogy lakásaikhoz vezető előszoba ajtókat 
még az esteli órákban is nyitva tartják, 
holott azokat jóval az alkonyat beállta 
előtt el kellene zárni. A Csapó -utca 
18. szám alatt lakó Goldstein Herman 
lakásába is igy jutott be az a gézengúz, 
a ki onnan egy értékes szürke őszi fel­
öltőt lopott el A mind sűrűbbé váló 
kabitlopásokkal szemben a rendőrség 
nyomozása ez ideig eredménytelen maradt.

* Mikor tarthat igényt tartás- 
díjra a nő ? Az ideiglenes nőtartás kö­
vetelésére a nő csak akkor jogosult, ha 
a házassági együttélést a férjnek visel­
kedése telte lehetetlenné, anélkül azonban, 
hogy arra a nő is jogos okot szolgáltatott 
volna, mert a mennyiben a különválásra 
a nő magaviseleté is szolgáltatott okot, 
a férjtől ideiglenes tartásdijat nem igé­
nyelhet.

* Szenzációs találmány. Székely- 
udvarhelyről szenzációs hir érkezik. 
Szabó Miózes homoródszentpáli (Udvar­
hely vármegye) tanító egy oly gépezetet 
talált fel, a mely varrógéptől elkezdve 
malmot, cséplőt, fűrészt, vasúti vonatot, 
sőt talán még léghajót is minden emberi

. és állati segély nélkül, a föld vonzóerejé­
nek felhasználásával képes hajtani; visz- 
szakapván munkaközben az elvesztett 

! erőt. Pap ári an B. Lukács és Tarisznás 
i Kristóf számos újvári kereskedők párt­

fogásukba vették a feltalálót, a ki 
I fiává1, Szabó Gyula orgonakészitővel 
j folyó évi február hő harmad!kán 

utrak'ilí s Kolozsváron találkozván párt­
fogóival egyenesen Parisba utazott. Azóta 
a francia fővárosba szakadatlanul folyt a 

. találmány elkészítése a két örmény ke- 
i reskedő és Szabó Gyula jelenlétében. —
! Most az itthon levő Szabó Mózes azt a 

meglepő értesítést kapta Parisból, hogy a 
: megszerkesztett csodálatos gépét e hó 

8-án Szabó Gyula vezetése aiatt egy 
. angol társaság kiküldötte előtt bomutat- 
; ták. A gép ingyenes hajtő ereje a hozzá 
; csatolt erőmérő mutatása szerint külön­

böző állásában 429, 840, 2520 méterkiló 
erőt mutatott, a mi átlag 6, 12, 18 és 
24 lóerőnek felel meg.

* Láncra vert feleség. Irímei 
Tódor alsó kaja véli gazda szörnyen fél­
tékeny volt csinos feleségére. Mikor a 
menyecske isméi okot adott a gyanúra, 
a férj meztelenre vetkőz tette, lánccal 
megkötözte, a pincébe hurcolta s ott egy 
meazelőny éllel gúzsba tette. Majd két 
nyelet összetört rajta s azután égő szur­
kot csepegtetett az asszony mezítelen 
testére, melyet késsel hasogatott. A vad­
állati ember azután ott hagyta az agyon- 
kiazoit asszonyt, a kit kétéves gyermeke 
szabadított ki a rettentő helyzetből. — 
Az asszony mezítelenül s összekinzott 
állapotban menekült az erdőbe. Másnap

Fegyverek és teljes vadász­
fel zerelési czibkek nagy vá­
lasztékban és jmányos áron 
ba

Borsos Kata czégnél
Piaca, városház épület.
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a biró lakásába lopózott s itt elmondta 
megbízatásának borzalmas részleteit e 
bevallotta, hogy gyújtogatást is követett 
el férje kényszerítésére. Az állatias em­
ber fölött a napokban Ítélkezett a dévai 
törvényszék, mint esküdtbiróság. Miután ; 
a" bizonyítás során teljes beigazoiást nyert 
a borzalmas vád, — a oerbeszédek meg­
hallgatása és verdikthozatal után — a 
bíróság Irimie Tódort tizenkét évi fegy- 
házra Ítélte.

18 Köeiönetnyilvánitás. Mindazok- ; 
nak, kik elhunyt édes anyánk temetésén 
résztvenni s pótolhatatlan veszteségünk 
felett érzett részvétüknek részint levéli- 
lsg részint szóval kifejezést adni szívesek 
voltak, miután azt minden egyesnek sze­
mélyesen megköszönni képtelen vagyok, 
ezúton fejezem ki legforróbb hálámat és 
köszönetemet. Debrecen, 1903 október 
hó 19. Testvéreim nevében is Király 
Gyula városi tanácsnok.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debrecenben : 
Bella Zsigmond rom. kath. 6 éves (dif- 
teritisz), Schön Ilona izr. 14 éves (hasi- 
hagymáz), Munkácsi István ev. ref. 16 
napos.

* Az „Első debreceni ssemét- 
fuvarozásí vállalat“ kocsijai már pár 
nap múlva megindulnak, miért is felkér­
jük az érdekelt háziurakat, hogy a meny­
nyiben a szállítást eszközöltetni kíván­
ják, úgy azt Írásban vagy szóbelileg, 
Hunysdy-utca 17. sz. alatt mielőbb be­
jelenteni szíveskedjenek.

* Featőminták aquarell vizfes- 
téssethez, virág és tájképekből egye­
dül nagy választékban újdonságok érkez­
tek, úgyszintén passepartout és valédi 
angol és szoüngeni zsebkésekben. Pong­
rác Gézi papírgyári raktárában, Debre 
ceo, „Bika“-szálloda mellett.

“ A hatvan-utcai szölSskertben, 
I-sö járás 36. szám alatti 6 és fél nyilas 
szőlő és gyümölcsfákkal beültetett, jő 
karban levő kert eladó ; értekezhetni 
Csokonai-utca 10 szám alatt a tulaj­
donossal.

* Színházi fejkötők, sálok, övök, 
nyakkendők, csipke, vászon és selyem 
zsebkendők, toilette cikkek, illatszer 
szappan, fog, haj, ruhakefék, csonthaj tűk, 
oldalfésük, bajosaitok, óriási választék, 
rémolcsó Bartha Kálmán főtéri üzletében

* Kitűnő asztali bor egy liter 
harminczkét krajcár Tóth Kálmán füszerüz- 
letében...

'* Özv. Geréby Fiiíöpné ecetgyárt*
a legelőnyösebb feltételek mellett eladó 
vagy bérbe kiadó. Értekezhetni Deák 
Ferenc-utca 13. sz. alatt.

* Pármai ibolya szappan. E név 
alatt pár év óta egy kitűnő mosdószappan 
van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya 
illatot. ? S ha e kedves gyöngéd illattal 
ellátott szappanról még azt tudjuk, hogy 
az arcbőrt finomítja, üdíti, ugyannyira, hogy 
még a legérzékenyebb arcbőrüek is nagy 
eredménynyel használják s ha tudjuk azt, 
hogy hasonló finom minőségben külföldi 
szappant ilyen áron nem is lehet kapni, 
akkor méltán várhatjuk, hogy a közönség 
nem szánilmas pártolás céljából, hanem 
saját érdekében fogja használni e kiváló 
magyar gyártmányt. Egy drb. 80 fillér, 
3 drb, 2 korona 20 fillér. Készíti Szabó 
Béla pipere-szappan gyáros, Miskolcon. 
Kapható Debrecenben: Tóth Béla, Balázs 
Ödön gyógyszerészeknél, Kontsek Géza, 
Kálnai Lipót, Benyáts Emii, Szentkirályi 
Tivadar, Márton Gyula, Tóth Kálmán üzle­
tében.

* A legfinomabb svájci-fésűk, 
oldalfésük, haj tűk, haj csokrok, fogkefék, 
hajkefék stb. valamint kizárólag saját 
gyártmányú női- és férfi keztyük a leg­
nagyobb választékban kaphatók : Nagy 
András keztyügyárában. — Kistemplom- 
bazár.

Igyunk Ävas-ujMiisi

A válság1.
— Éjjeli táviratok. —

Budapest, október 19.
(Saját tudósítónktól.) Egyik kiváló ; 

politikus, a ki a kilences-bizottság meg- ; 
állapodásait ismeri, körvoualozta ma este, ! 
hogy miben kulminál a bizottság meg- : 
állapodtak Szerinte a kinevezendő mi- J 
niszterelnök a magyar vezényszóra nézve ; 
úgy a szabadelvüpártban, mint a kép- | 
viseiőházban minden irányban megnyug- j 
tatő kijelentéseket fog tenni. Kimondja j 
különben, hogy a hadsereg vezényleti ! 
nyelvét a törvényhozás célszerűségi okok- j 
bői a királyra ruházza. A megállapodás j 
legfőbb vívmánya, hogy a katonai igaz- \ 
ságszolgáltatás jövőre Magyarországra [ 
nézve magyar lesz, de mivel a magyarul 
tudó hadbírók száma csekély, már leg- í 
közelebb intézkednek, hogy magyarul ! 
tudó hadbírók képeztessengk. A katonai . 
nevelő-intézetekben a szaktantárgyak ki- > 
vételével mindent magyarul fognak taní­
tani ; a szaktantárgyakat is csak a szak- ; 
kifejezések miatt tanítják németül. A : 
zászlókon Magyarország és Ausztria köz- : 
jogi viszonyainak megfelelő jelvényeket 
alkalmaznak. A véleményt adó politikus 
szerint alig hihető, hogy a megállapodás­
sal szemben 6 Felségének ellenvetései 
lennének, mert Tisza és Andrássy, a kik • 
ismerik a király felfogását, hozzájárultak [ 
a megállapodáshoz.

Budapest, október 19. j
(Saját tudósítónktól.) A hely- ! 

zetet tisztázottnak látják a sza- ' 
badelvüpárkörben s ma este már j 
sűrűn hangzottak fel a kabinet- j 
alakításra vonatkozó vélemények ; 
is. Mint bizonyos dolgot emlege- j 
tik, hogy Lukács László közben- í 
járása nem volt eredménytelen ; 
és sikerült neki gróf Apponyi AI- j 
bertet arra birni, hogy az uj ka- j 
binetben belügyminiszteri tárcát j 
vállaljon. Ezzel kapcsolatosan tér- : 
mészétesen utódját is emlegetik | 
s a komolyan tartott vélemények j 
szerint Percei, vagy Tallián lesz i 
a képviselőház elnöke.

Becs, október 19. j
(Saját tudósítónktól.) A kilen- i 

ces-bizoltság megailapóriasait fel ­
ölelő kommüniké a bécsi politi­
kai köröket nagyon meglepte. Nem 
hiszik, hogy a király egész tel­
jességében hozzájáruljon a meg- ; 
állapodáshoz.

Leleplezett turfcsalók.
_ Zug' bookroaererek elfogatass. —

A rendőrség aél már a nyári meeting 
folyamán számos feljelentést tettek a ká­
rosult emberek a miatt, mert kint a ver­
senytéren előttük ismeretlen emberek 
fölötte kedvező odlzokat kínáltak nekik 
egy-egy ló győzelme esetére ; ám ha be 
is érkezett elsőnek a megfogadott ló, a 
zug-bookmakkerek vagy elillantak a pénz­
zel, vagy pedig letagadták a fogadást, a 
melyről tikettet nem adtak.

A becsapott emberek által adott 
személyleirások nyomán megindította a 
nyomozást, a mely meglepő eredmény­
nyel járt.

A detektívek kiderítették, hogy egy 
szervezett bookmakker-banda fosztogat 
itt a fővárosban, még pedig jóhirü, szo­
lid káváházakban és rendkívül nagy a 
megkárosított és becsapott emberek 
száma.

A banda fSfészke — mint a nyo­
mozásból kiderült — a József-téri Wa- 
aner-kávéház, a hol a banda minden 
félelem nélkül, egészen nyíltan űzte 
fosztogatásait. — Igen természetes do­
log, hogy úgy itt, mint a bauda 
többi kávéházaibau is sokszor volt 
tsttiegesség a csalók és a becsapott em­
berek között, mert a veszedelmes embe­
rek — mint már jeleztük — sohasem 
fizettek senkinek.

A rendőrség a következő zug-book- 
makertiket tartóztatta le: Weisz Salamon 
(lakik Dob utca 52.), Iván Ambrus (Vö- 
rössmarthy utca 12.), Lassú Vince (Nép­
színház-utói 31.), Szabó Katalin (Nefeiejts- 
utca 9.), Kövecses Lajos (Szegedi-ut 6.), 
Grünhut Albert (Sziv-utca 40.), Maimar 
Izsó, Wisssits Mihály, Tőkés János.

A banda „irodája“ az Izabella-utea 
34. számú házban volt, a hol egész nyílt 
forgalom volt a „fogadó közönség“ so­
raiból.

A fölsorolt és összefogott csalókat a 
rendőrség letartóztatta és 2 héttől 6 hétig 
terjedő szabadságvesztés büntetésre és 
200 korona pénzbüntetésre Ítélte.

§ A huszárkapitány becsülete
(Fővárosi tudósitónktól.) Báró Pletzger 
Andor huszárkapitány Ehrenthal tanárt 
csalás és uzsora miatt jelentőit fel, mire 
ez azzal felelt, hogy a báró lefoglalt lo­
vait eladta és igy azokat nem lehetett 
elárverezni. A kapitány eilen a katonai 
hatóság megindította a fegyelmi eljárási, 
a melynek befejezése után Pletzgert fel­
mentette és utasította, hogy Ehrentnal 
ellen hatóság előtti rágalmazás miatt 
emeljen panaszt. Ma tárgyalta az ügyet 
Császár Ervin büntetőjárásbiró, minthogy 
azonban a megidézett tanuk közül töb­
ben nem teletitek meg, a bíróság kény­
telen volt a tárgyalást elnapolni

Budapest, október 19.
A rendőrség tegnap egy zug-book- 

makker-bandát ugrasztott szét, a melynek 
tagjai szemérmetlenül és minden félelem 
nélkül fosztogatták ki a játékszenvedély 
hatalmában elvakult turfkózönséget.

Tudósítónk erről az esetről a követ 
kezőket jelenti :

inkjOLv tErlA'-. -
Éjjeli posta,

A menyasszonyi levelek.
(Saját tudósítónktól i 

Egyik bécsi bíróság előtt igen furcsa 
port tárgyaltak a napokban, a mely élénken 
jellemzi a bécsi gavallérságot. Valami Böhm 
Eduard nevű gentleman jegyese volt egy

ermészetes ógvényes savanyu gyógyvizet üvegenként 12 fillér.
Kapható kizárólag a Echwarts-féle dohány ítLadében. 

— Piaoz-ntcza 29. szám, a városházával szemben. —
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B lasche nevű özvegy asszonynak. A mátka- 
ság azonban pár hónapi tartama után fel­
bomlott. Egy délután az ex-vőlegény a 
kávéházban nagyban dicsokedot azzal, hogy 
a volt menyasszonya még mindig eszeve­
szetten szerelmes belé és fut utána.

— Nézzétek csak, micsoda leveleket ir 
még mindig nekem I — hencegett a gentle­
man és egy csomag finom kézzel Írott le­
velet mutatott fel. Ezek a levelek még a 
mátkaság idejében Írattak, de a vőlegény 
ezt nem vallotta be hallgatóinak, hanem 
felolvasott a levelekből néhány igen forró 
szerelmi sort, mintha azokat most kapta 
volna.

A kávéházi dicsekvés a volt meny­
asszony fülébe is eljutott és beperelte a 
hazug gavallért, mert a levelek felolvasása 
által öt a becsületében megbántotta. A bí­
róság azonban olyan indokolással, hogy 
valakit szeretni nem becstelenség és az 
ezzel való rágalmazás nem becsületsértés, 
felmentette a vádlottat. Az ítélet kihirdetése 
azonban olyan hatást tett a tárgyalás hall­
gatóira, hogy azok kifütyülték a felmentett 
gavallért és kicsi híján meg nem verték.

X Gyilkosság az Kiállóban.
(Éjjeli express tudósítás.) Az éjszaka vé­
res szerelmi dráma játszódott le Buda­
pesten a Dugnies-utea 16. számú ház 
istállójában. Ott aludtak egymás mellett 
Garabác István és Csizmás Illés. Az 
előbbi az este találkozóra várta a kedve­
sét, a ki a helyett, hogy eljött volna, 
Csizmás Ilié5 karján sétált el a sóvárgó 
és várakozó szerelmes kocsis előtt. Gara- 
báos alig várta, hogy Csizmás az istálló­
ban mellette pihenőre térjen. A mikor 
Csizmás elaludt, Lést döfött az oldalába. 
A mentők haldokolva szállították a Ró­
kusba, a gyilkost pedig a rendőrség le­
tartóztatta. Garabács nem tagadja, hogy 
bosszúból akarta megölni veiélylársát

X Feleség a férj ellen. (Fővárosi 
tudósitónktól.) tichware József szabii la­
kos Hekseh budapesti kereskedőtől 300 
korona értékű árut vásárolt és annak 
fejében váltót adott, a melyen a felesége 
neve is alá volt Írva. Mikor fizetésre 
került a ser, az asszony esküt tett arra, 
hogy 6 nem irta alá a váltót, sem pedig 
fölhatalmazást nem adott, férjének az 
aláírásra. Erre aztán Sehwarcot okirat- 
hamisitás miatt vád alá helyezték. A mai 
tárgyaláson Schware azzal védekezett, 
hogy ő jóhiszemüieg járt el, mert a fele­
sége helyett már számtalan esetben irt 
alá váltót és az asszony még sohasem 
telt kifogást e miatt. A törvényszék be­
igazolva látta a jóhiszeműséget és dr. 
Rónay Miksa vádbaszéds után a vádlottat 
fölmentette. Az Ítélet jogerős.

X A köpkődea hazája. (Éjjeli 
express tudósítás.) Az amerikaiak sokféle 
dologról ismeretesek ; többek közt arról 
is, hogy ott a köpködőé valósággal nem­
zeti tulajdonság. Sehol a világon nem 
köpködnek annyit az emberek, mint 
teszem New-Yorkban, a mit élénken jel- 
lemes az, hogy most szigorú törvényt 
hoztak a nyilvános helyen való köpkö- 
dés ellen. A törvény szigorát mutatja az 
az eset, a mely most történt: 2000 dol­
lár pénzbüntetésre ítélték a városi vasút 
egyik utasát, mert a vonatról lekopott 
egy arra haladó fejére. Az amerikaiak 
tudvalevőleg erősen dohányoznak és még 
erősebben rágnak dohányt. Ebben a tör­
vényben pedig a legszentebb emberi jo­
gaiknak a megsértését látják és egész 
forradalmi tüntetést rendeztek a minap a 
törvény ellen. Az a londoni lap, a mely 
ezekről a dolgokról ir, elmondja, hogy 
Amerikában sportot űznek a képződés­
ből ós a távköpésben éppúgy vannak 
közismert ekampionok, mint például az 
ökölvívásban,

OSABMOK.
ás ör©kség,

— Regény. —
Irta : T h a a Gyula..

(Folytatás.)
Timót távozott. Egyenesen kajútjába i 

ment s mert nem volt álmos, csakúgy . 
ruhástól dőlt le. Szivarozott és gondolko- j 
zott. Természetesen Ronkaiu járt az esze, ' 
akinek megjelenése, udvariassága nagyon 
feltűnő s épem olyan gyanús volt előtte. |

Ronksi Lajos még egy jó órahosz- 
ezáig maradt az étteremben s terve ke- j 
resztül vitelén gondolkozott. Tizenegy ' 
óra felé járt már az idő, mikor fizetett s j 
elment. Nem tért pihenőre. Eszében sem ; 
volt. Egyenesen u fedélzetre sietett. Széj- j 
jel nézett. Roppant sötétség borult a ten- ; 
gerre. A hajó fedélzetén is felette hal- j 
vány világosság derengett. Az árbocok 5 
és lejárathoz erősített pár iámpa nyújtott ■ 
cgy kis világosságot. Csakhogy éppen í 
botorkálni lehetett mellette a hajófedél- j 
setén.

Tetszett ez nagyon Ronkairmk, a ki 
hozzá őrömmel konstatálta, hogy a kor- ! 
mányos is többet bóbiskol, mint ‘a meny- : 
nyit az irányzó kerékre fordít A hajó : 
úgy látszik biztos irányban halad. A j 
tenger csendes. Felleges ugyan az ég, de 
viharra nincs kilátás. ' i

Ronkai az előbbi helyre ment, a hol 
a két matróz beszélgetését kihal ígatta. 
Leült a lócára. Látta, hogy az egyik, a 
cingár matróz már alszik. A marcona ki- . 
nézésű matróz pedig könyékére hajtva fe- ; 
ját egy szegletben bóbiskol.

Egy darabig várt. Mikor a marcona 
matróz egyszer felemelte fejét, oda szó- i 
lőtt neki :

•—• Meddig teljesít itt szolgálatot ? í
— Reggelig uram.
— Keserves dolog.
— Bizony az ez uram, de hát mit 

csináljon az ember. Élni csak kell vaia- ; 
miből. I

— Pedig keveset fizetnek ezért a 
kínlódásért,

— Bizony keveset.
— Volna- é kedve könnyen és gyor­

san tekintélyes összeget keresni?
A marcona matróz egyszsre, mint- 1 

egy villamos ütésre felugrott. i
— Mit csináljak uram. Parancsoljon • 

velem. Egyetlen vágyam, hogy egyszer 
már legalább olyan összeghez juthassak, 
a miből más foglalkozás után nézhessek. 
Elhiszi uram, hogy mióta élek, még egy 
aranyam se volt egyszerre.

— Nos tlát kevés munkával, egy 
fél óra alatt száz aranya lehet.

— Száz arany ! — suttogá. -— Hi 
szén akkor vágyaim teljesülhetnének. 
Ide hagyhatnám ezt a keserves keresetet.
A szórazföldör- élhetnék, megnősülhet­
nek. Oh milyen boldogság is lenne.

Gyors elhatározással fordult Ronksi
felé :

— Parancsoljon vei em uram 1 
(Folyt, köv.j

8ZOTLAP.
’*B“Ma, kedden, bérlet 17-ik szám

Danisé.
SeinTtiü 4 felvonásban 

Kezdete fél 8-kor.
Holnap, 6zerdá,n bérlet 18 ik szám „O

Hamist.
Tragédia 6 felvonóban.

11 ® «S0I0SSY

Kunt Jéítísf és Társa Utódai
jOebraezen, Kista-cplombazir. 
Vászon, léüzfohírnemü. menyasszonvi kelengye.

A külön

-4 szőnyeg osztályban •§»- 
óriási választékban: 

függönyök, ágy- és asztalterítők, 
I butorszövsíak, coous lábtörlők, 

a m Linoleum, ■ ■ 
ölesé árak ! Előzői eny kiszolgálás!

szabadalmazoít 
olcsó kutat fúr

EGER, Baktat lakos

Maia József gépész.
A kút bősége 52 cm., lehet vas­

tag deszkát vagy betoncsövet belebo- 
csátani, pumpára vagy vedérra alkal­
mazni. Munkadij métere 10 méterig 
2 korona, 10 —15 méterig 3 korona, 
15—20 méterig 4 korona. Kell hozzá 
négy napszámos és két emberemnek 
ellátás, ha akadály nines 8—10 méter 
kút kész egy nap, ha kő vagy kavics 
az árak duplán számíttatnak.

Kiváló tisztelettel

Mat a József
i’gépész.

Dj
Van szerencsénk a nagyérdemű 

közönség b. tudomására hozni, hogy 
vízvezeték-, légizesz-, fűrdöberendezés, 
elesettek, csatornázás, szivattyúk, lég- 
és gázmotorok felszerelését és bádogos 
műhelyt rendeztünk be.

Elvállalunk minden e szakmába 
vágó uj berendezéseket, szakértelmű ki­
vitelben, jótállás mellett. — Elfogadunk 
javításokat és átalakításokat.

A n. é. közönség szives pártfogá 
sát kérve

tisztelettel

Máthé és Ladányi
vállalkozók.

Péterfia 19. szám.
Telefon 321---------

BSB

Mázile £ készüli! Zergebőr, chevrö és borjubőr, női, férfi és gyermek A A 
p - -... - o iipAfe. férfi és fin a legtartósabb kivitelben yg* eR'

65, legclo*óí>$.*B e«eri>í.íiet6k b-e Debreosen,
énéit* fclaa»le6$6» kittealttviti’i-: ’ 3?1AIJS.A(e TIo* wiletWk»» $i
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Pfin!#in házasulandó ÜfFISitf 1 1 1 Debramnba-n és vidékén
H B.H bM Bf ill llUfaMVUlHilUU
H iiifl lm i B a ajánló tora legújabb mentett !! Lukács Vilmos
eljegyzési • meghivó levelek és kártyák dús válasz­

téki! raktáramat. Újonnan be 
rendezőit nyomdáiéban MOH 

ízléses ás divatos munkakiál itásával mérsékelt árakban versenyzett.
Mindennemű ügyvédi és hivatalos nyomtatványokat, számlákat, körleveleket, le­
vélpapírokat és borítékokat, névjegyeket, gyászjelentéseket a legolcsóbb árakban 

' finom kivitelben készít —

]>#. i. lm sm JL y sS, m u el
pajsirkereskedése és münyomdája Főtér, 30. Dréher söresaritokkaS szambán.

Alapittatott 1875. évben. 

Egyedüli bútorgyár Debreczenben

SCHVARCZ VILMOS
6$. ss kir. udvari butorgyáros 
as a legújabb szabadalmazott asztalok 

gyártója.
Üzlethelyiség : Piacz-u. 71.

Gyártelep: Szálka-u. 6. 
Telj oá lakberendezések állandó kiállításon.

Kgyszerü, de kitűnő minőségű, saját ké­

szítményt! bútorok, a legfényesebb

kivitelig, legolcsóbb árban.

Költségvetések, rajzok, mintákkal

készséggel, díjmentesen szolgálok.

Első Debreezeni Kézizálog Kölcsön 
Intézet Részvénytársaság

Debreczen, Arany Janos-utcra 9.
Pénz kölcsönöse- ad:

Értékpapírokra és sorsjegyekre.

Előleget ad :
Mindennemű ékszerekre, ingósá- 
ságokra, ipari és áruezikkekre, 
továbbá terményekre, a legelő­

nyösebb feltételek mellett.

•agsaszsEsa

■ Uj tűzifa raktár. ■
Van szerencsém a n. é. közönség be­

cses tudomására hozni, hogy a gyermek- 
menház mellett, a lóvasut telepén, nj 
tűzifa raktárt rendeztem be, a hol állandóan 
a legjobb minőségű füzifát árusítok.

BH A pontos öiezésért — 
wmm felelősséget vállalok,

Ugyanott vágót tűzifa is ' inden idő­
ben jutányosán kapható.

A n. é. közönség szives pártfogását 
kérve, tisztelettel

özv. Pollák Edéné

ff*5
S Aján

iSHSBSB 5Í55SB5H5B525B52525252 S)^5E5^
Ajánlom az őszi és téli idényre érkezett jó tn 

rti mosó színtartó szövött és Cosmanosi nyo- m 
3 mott mintás és fehér pique larchetekefc, ti 
3 olcsó tenis flaneleket, férfi, í.ői és gyermek [U 
3 tricco alsó ruhákat, harisnyákat, keztytikot, m 
ui minden nagyságú téli gyppjukendöket, pap- ni 
Gj lanoiiat, ágy- és asztalterítőket, derékaljto- y 
ß* kokat, kanavásznakat, teairaczgradlikat, to- “] 
[u vátbá elsőrendű minőségű Eamburgi, Hol- uj 
ru landi, Creász és czérnafonal vásznakat, K 
-■ Schroll-féle chiffonokat, csikós jegyű havasi 111 

vásznakat, férfi, női, szines és fehér ajouros 
és sima vészonzsebkendöket, mindennemű 
rövidárukat. Elvállalom m nta vagy mérték 
után mindenfajta vászon fehéi neműek gyors 
és pontos elkészítését szolid olcsó szabott 

árak mellett1
Teljes tisztelettel:

2Sádudvaú?y Lajos |
Főtér, a nagytőeede mellett $
Vágó Ando r-féle üzlet. 3c uj

A nevezett vászonnemtiimet tekintettel a $ 
nagy áremelkedésre még a régi árak mellett S 

se Igálom igen tisztelt vevőimnek. ru

SzsasEsasüsasasasBíESESBSES 25£ízsíss»

EM
Női ruhák

Coetumoket
a legújabb modelek után gyorsáé 

és pontosan készít

tasaj J. is Társi
ezés, Kosssth -atm 11

Syásüahák 8 ór$i »iáit.
: asasssasresesasasiEsasasaszBzsiiSiszsi

é
J

(Budapest, V, Fürdő utcza 10.) 
a m. kir. szabab.

1 f J

íőelárusitója
bankházának osztályaorsjegyei kizárólag 

cs;,k nálam kaphatók. 
Megrendelések posta utján a pénz 

eloleges beküldése vagy utánvét mellett 
teljesítetnek.

Kiváló tisztelettel

Komáromi József
papirke?eskedő,

Debreczen, Piacz-utcza !2. szám.
Az I. osztályú sorsjegyek árai:
V. '/v 'U V.

ä 12. - K. á6.—K. ä 3.— K. ä I 50 K.

1225.
~Í9Ö37 k. sz.

Árverési hirdetmény.
A debreezeni kir. j bíróságnak V. 

270/12 — 1903 számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Debreezeni 
Tisztviselők Önsegélyző Egylete részére 
Koncz Ákos és neje, úgy özv. Balogh 
Sándorné debreezeni lakosoktól 900 
koron« tőke, ennek 1900. évi január 
hó 1-8Ő napjától számítandó 7°/0 ka­
matai és eddig összesen 145 korona 
30 fillér perköltség erejéig 1902. évi 
aug. hó 9-én biróilag felälfoglalt és 
2738 koronára becsült bútorok és egyéb 
ingóságok 1903. évi október hó 27-én 
délután 3 órakor kezdetét veendő és 
Nagyerdőn, 2. színin városi villában 
megtartandó nyilvános bírói árverésen, 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész- 
pénzfizetés mellett, szükség esetén becs- 
áron alul is el fognak adatni.

Debreczen. 1903. évi szept. hó 27.
Oláh,

bírói kiküldött.

KEIL-1AKK
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil féle viasz-kenőcs kemény padló számára.
Keil-féle fehér „Glasur" fénymáz 45 krajezár.
Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 20 kr.
Keil-féie szalmakalap festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :

Borsos és Társa ezégnél Debreezenben.



ÖE3REC.-SHI UJSÁÖ. 1903. október 20

fim hiriletések.

Dii* Z6 MK4<; <to Üíttte, Mifiulo« KiT*t>ti: e* 
4 Mlér, vaekgabe ÍHrtflitireí eyseeaMsí «4 

serraz^z 4 Lor. $ fitté?. awxmr
L«v4Ibeai tad&boa*$éAt«k»« P»av- 
**®ew TilUMtvwk, itn * ezi*tíKsd^.'w$* 

8HKH«wl»61y»jB bchOM.iMfc. 
i^ré htod«MMt el«5r* .

Levelezés,
Egy fess szőke nő vagyok, 2000 korona hozo­

mánynyal férjhez menni óhajtok intelligens úri 
emberhez. Levelet Póterfiai postára kérek rÁr­
vácska“ czim alatt.

Egy 45 éves özvegy gyermektelen nő vagyok, 
2500 koronával rendelkezem, férjhez mennék egy 
jó módú iparoshoz vagy földbirtokoshoz. Levelet 
Péterfia postára pottrestaate kérek „Jó áss ony“ 
czim alatt.

Aj&nlats
Itt az ideje meggyőződni, hogy Wallerstein 

Fülöp Fia czóg a legjobb minőségű árukat a 
legolcsóbban árulja. Nincs sok helyünk, de azért 
néhány czikk árát felemlítjük : 120 széles cyDe­
lin minden színben 1 kor., Anna flanel métere 
12 kr., jó vég vászon 4 frt, jó vég siffon 4 űrt 
50 kr., 2 ágy és 1 asztalterítő együtt már 5 
frt, jó szőnyeg métere 20 kr. Ha ezek az árak 
nem elég olcsók, még olcsóbban is tudunk adni. 
Női és gyermek felöltők meg különösen jutányos 
árban vannak.

Boros Testvérek női divat-áruházába remek 
őszi divatkelmék és téli csikkek óriási válasz­
tékban megérkeztek. Meglepő olcsó árak.

Villamos házi csengők, villámhá­
rítók ős telefonok készítését tartós 
gyors óe olcsó kivitelben készít Föld­
vári L, debreceeni első elektro mec­
hanikus, Kossutn-utoza 1. szám as 
udvarban. Javításoknál fél évi, uj 
berendezéseknél másfél évi díjta­
lan rendbentartás illetve jótálláe 
biztositaták. Vidékre soron kívül a 
leggyorsabb kiszolgálás. Villamos 
műszerek, felszerelések raktár».

Telefon 
szám 168.6

Úri lakás, 4 szoba, fürdőszoba és mellékhelyisé­
gekkel azonnal kiadó. Piaca utcza 71.

Vakfoltos tükrök ujjáöntósét legjutányosabb&n 
vállalja Blattner Gyula üvegkereskedése.

Világhírű Gsibwindt-fé e szoszólosztő naponta 
2-ezer, frissen házhoz szállítva megrendelhető 
Lindenfeld J. Jenő Vűroeház-utczai főraktárából

Kitűnő minőségű boraimat ajánlom t. vevőimnek, 
1 liter msgy&rádi 80 fillér, 1 liter arad vidéki 
60 fillér. Bán Kálmán Egyháztér.

Firneisz gyorsan száradó 1 kg. 40 kr., Neumann 
Nándor festék és firneisz üzletében Hatvan-u. 5.

80 kitt. holdak igen jó talajú tauyáse birtok el­
adó, a sámsoni országút mellett Értekezhetni 
Debreczeui Jenő légszeszgyári igazgatóval.

Iroda vagy bolti szolgai állásra ajánlkozom. Értek 
a gazdálkodás minden ágához. Kauczióval ren­
delkezem. Daróczi Pál, Sebestyén Bálintnál 
Hajdúnánás.

Egy szépen bútorozott szoba november 1-töl 
kiadó. Péterfia 1. emelet.

Czimbalomtanitást előnyös árért elfogad Arany 
János-utcza 22. ez. Farkas János végzett czimba- 
lomtanitó.

Bethlen-utcza 6. szám, két egymásba nyíló külön 
bejáratú szoba, bútorral vagy butornélkül kiadó.

Fotcavi ^aIaihah Debreczen, Hatvan-utczaÜ&XS6F • álamon 2. Mám, Részletfizetésre 
minden áremelés nélkül, évi lakással bíró hitel­
képes családoknak, nri, női divatáruk, fehérne­
mű ek, férfi, fiú és leányruhák, tükör és képek

Kérésiéi,
Tanuló felvétetik Ott és Marshall rövidáru, 

női és férfi divatüzletében.

Kelengye vasalónő azonnal felvétetik Bak ovi ts 
Zsigraondnó mosodájába. Széchenyi-utcza 51. sz.

Irodai teendőkben jártas fiatal ember, kinek 
írógépe is van, állást keres. Megkeresések „Szor­
galmas“ főposta postrestente, helyben.

Társ kerestetik 400 koronával egy hangverseny- 
géphez, a mely havonta 300 koronát tisztán jö­
vedelmez. At any János-utcza 16.

B I a » s»
Uj matt faragott bútor, »'költözés miatt azonnal 

eladó. Czim a kiadóban.

Az alsó-józsai útfélen egy negyven holdas tanya, 
kellő épületekkel, előnyős feltételek mellett 
eladó. Czim a kiadóban.

Eladó egy üzlete» ház, hátul keresztépület. 
Csillag-utcza 19. szám.

A v/.cpt 
Érteke

•en 9 és egynegyed nyilas föld eladó 
zhetni Ajtó utcza 8 szám

KINCS TÖBBÉ SZOBAFÜST!
Minden kéményt megjavít 1 l
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Egyedámsitás

1 LUKÁCS VILMOSNÁL Hatvan-nteza 5. |

Szőlőtermelők figyelmébe!!
Van szerencsém a n. é. szőlőgazdák fi­

gyelmébe ajánlani saját uj gyártmányú, vas­
szerkezetű felülnyomó és kitűnő minőségű
hflFCQ meíyek háromszoros át-
UUidaJlUmSdt tétellel és fatányérokkal

vannak ellátva és bármily eddigi gyártmánya 
sajtónál nagyobb erőt fejtenek ki. Nincs n 
közepén csavar s igy a törköly egy darabban 
kivehető, ezáltal nagy munka és időmegtaka­
rítás áll elő. Ajánlom továbbá saját gyárt-
mányu SZÖÍÖZUZÓÍmat

szerű készítéséért felelőséget vállalok. Mind­
ezen előnyok daczára rendkívül olcsó árban 
árusítom ezeket és kérem meggyőződés végett 
a Deák Ferencz-ntoza 22. sz. a. nagy­
raktáramat megtekinteni. Mély tisztelettel

Preizler wiőr, mülakstos és gépműhelye.

MIHALOVITS J. gyógyszertára s gyógyszerészeti mülaboratoriuma 
a »Kigyó“-hoz, Debreczenben, Főtér 31-ik szám.

-A.j6.nlja a következő közkedveltségn.ek örvendő készitmén-yelt.
Harmat-créme

arezszépítő s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, nem 
zsíroz, tehát nappal is használható s az arcznak üdeséget, 
finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arezot tisztítja s 
fehéríti. Kiváló eredménynyel használható arezvörössóg, máj­
folt, sömör, szeplő s egy óbb bőrtisztátalanságnál.

1 tégely Hartsat-crém(í ára 1 korona.
A créméhez használandó ponder, a

maaaamm Harmat-arczpor, nna
mely az arcznak fide, ifjú szint kölcsönöz, három féle szín­
ben kapható n. m. : fehér, rózsa s créme színben. Kitűnő illata, 
teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik minden 
más készitménynyel. — J61 tapad és igen jól fed.

Próbadoboz ára 50 fillér. Nagyobb dobozé 
1 és 2 korona.

■■■M A Mollitergin
a legkválébb arcz s kfilőnösen kéz-bőr-ápolé folyadék, mely 
a bőrnek eelyemezerfi lágyságot, bársonyezerü finomságot köl­
csönözi. Fehéríti az arcz- g kéz-bőrt. Teljesen ártalmatlan. — 
Nem zsíroz s nem piszkitja a ruhát Hatása bámulatos és rög­
töni 1 Napégette vagy szélkifnjta kezeket vagy arezbőrt a leg­
rövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. Megbámult kezeket, 
eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat.

Egy üveg Mollitergin ára 1 korona.

■■ Dr. Borsos-féle Növényi Hajszesz, ma
Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodását, a hajvé­
gek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. 
Hatása biztos. Használata egszerfi. Nem zsíroz, nem piszkitja a 
fehérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést.

1 üveg hajsr,ess ára 1 vagy 2 korona.
■ Dr. Borsos-féle Növényi Hajkenőcs, mm

Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkáb a ke­
nőcsnek barátai, készül ugyanolyan haté anyagból s ugyanolyan 
kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos-féle haj szesz. Ezen 
hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztosi

1 tégely hajkenőcs ára 1 korona.
A Mihalovits-féle íztelen Csukamájolaj

teljesen íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
s e végből a gyermekek azt szívesen szedik.

A Mihalovits-féle
Cktina-bor. 1
Chlna-vas-bor. f t iivog ára
Condurangó-bor. í 1 korona 60 fill. 
Pepsln-bor. /
Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyógy bor ok, melyek 

gyógyérték tekintetében versenyeznek minden e nemű ké­
szitménynyel.

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülőnlr gességekből. 

tHbrmsttk, jStiS. Nyomatott a »áros könyvnyomdájában.


